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Orvosok kongresszusa.
Kimagasló, nagy eseménye volt az 

elmúlt napokban az Orvosszövetség 
kongresszusa, mely városunkban larta- 
toll meg.

Meghívás folytán jöttek el és a tör
vényhatóság tényét szerencsés eszmének 
mondhatjuk és teljes elismerés illeti 
érte, mert bizonyságát adta, hogy ezen 
illusztris testület magasztos hivatása 
iránt érzékkel bir.

Kossuth Lajos mondotta egy alka
lommal a tanítók működését aposztro
fálván : „A tanítói hivatás olyan (ér, 
melyen gázol ember és marhasereg, de 
nyomában virány kél". Amily igaz e 
halhatatlan emlékű nagy magyarnak ez 
a mondása, époly igazán lehet az or
vosok működésére alkalmazni. — Gázol 
rajta ember és marhasereg.

Mennyi maradisággal, mennyi tév
hittel és mennyi babonasággal kell az 
orvosnak hivatása teljesítése közben 
megküzdeni, azt csak az orvos tudja 
igazán.

Az ember igazi ismerője csak az 
orvos lehet. Ő ismeri úgy belsőleg, 
mint külsőleg. Olvas annak leikében és 
nem marad előtte titok. Mert embert 
megismerni csak akkor lehet, amikor 
beteg és erre csak az orvosnak van 
alkalma.

Mily kicsiny és hitvány sok gőgös 
nagy ur, mikor a test és lélek beteg! 
Mily nyomorult képét mutalja az em
beri hitványságnak, amikor a kórágyon 
fekszik az a nagy ur sokszor, akit az 
utca, a társadalom oly magasnak látott 
mindig. És ismét milyen magasságban 
látja sokszor azt a szegénysorsban 
alacsony társadalmi körben forgó em
bert lelkileg. Óh, a kőrágy sokat tár 
fel és az orvos az egyedüli, akinek

alkalma van az embert a valódi mivol- , 
Iában megismerni és mert ismeri is, i 
tudja is az emberiség baját, hibáját; I 
egyedüli bajnoka és apostola az altru
izmusnak és hatalmas faktora a köz
morálnak és a nemzeti munkaképes
ségnek.

Méltóságteljesen lefolyt nagygyűlésük 
újabb tanúbizonyságot telt amellett, hogy 

i az igazi altruizmust az orvosok képvi
selik, mert bajaik felsorolása mellett 
kimagaslott az emberi közjó, a szen
vedő emberiség érdekének előmozdítása 
iránti szeretetteljes törekvés. Es ez az 
önzetlen, szivnemesség leszi az orvosi 
kart oly becsültlé, oly tisztelné a mű
velt társadalom szemében.

Vajha nemcsak a művelt oszlálylyal 
volnánk igy, hanem feltudnák ébresz
teni a népet is közönyéből, oktalan 
babonaságából.

Az orvosszövetség vasárnap lefolyt 
XI. kongresszusáról az alábbiakban szá
molunk be.

*
Az országos orvosszövetség vasárnap 

tartott dr. Kétly Károly egyetemi tanár 
elnöklésével Bács-Bodrogvármegye tör
vényhatósági dísztermében XI. évi rendes 
kongresszusát, A kereskedelmi kormány 
képviseletében dr. Menüik Ferenc minisz
teri tanácsos jelent meg. Az elnök meleg 
szavakban üdvözölte a megjelent képvise
lőket és kongresszusi tagokat, akiknek 
száma meghaladta az 500-at. Indítványára 
a kongresszus dhzelnökké választotta; 
Fernbach Káro'y főispánt. Vojnits alispánt, 

, dr. Alföldy Árpád Zombor város polgár- 
! mesteréi, kiket, küldöttség kisért be a dísz

terembe. Szívesen üdvöaölte a megye 
nevében az orvosi kart Vojnits alispán, a 
város nevében pedig dr. Alföldy polgár- 
mestrer

A szónokok mindnyájan azt hangoz
tatták, hogy ez a megye és ez a város volt 
az első, amely az orvosi kar humánul 
törekvéseit fizetésrendezés alkalmával mél
tányolta. Azután Flesch Nándor dr. főtit

kár olvasta fel bő és tanulságos jelentését 
a szövetség mu't évi működéséről, amely
ből kitűnik, hogy csak 60 betegsegélyző 
pénztár kötött a2 orvosszövetséggel egyez
séget, mig a többiek merev álláspontot 
foglalnak el. A javulás szembetűnő, 1113 
orvos kap 1.951.000 kor.-t 1.398.000 egyén 
után. A harco’, mondja a főtitkár, még 
nem adják fel, mig igazságos ügyük dia
dalt nem arat. (Zajos helyeslés ) Dr. Her- 
czeg Ferenc miniszteri tanácsos kijelenti, 
hogy az országos pénztár méltányolja az 
orvosi kar feláldozó működését. Az objek
tivitás u'ján haladva meg fog szűnni a 
harc és helyreáll a béke. Törekedni fog, 
hogy a legniéltányosabb alapon mielőbb 
kiegyenlittessenek az ellentétek. Ezután a 
különböző szakosztályok beszámolói követ
keztek. A jövő kongresszust Budapesten 
tartják.

A kongresszus befejezése után az or
vosok Fernbach Károly, dr. Kétly Károly 
dr. Schwartzer Ottó vázét ésével folvmiuU 
tak városunk dicső halált halt vértanújá
nak szobra elé. Itt a Szózat elének lése 
után dr. Kétly Károly lépett elő, kitől 
jól esett hallanunk városunk dicső szülöt
tének méltatását. „Vajha adna a nagy ég 
sok ily dicső fél fiút e honnak.“ E szavak
kal az orvos kongresszus nevében letette 
a szobor talapzatára annak koszorúját, 
Végül a Hymnusa végakkordjai közepette 
befejeztetett a kongresszus fináléja.

Dólután 2 órakor 300 terítékű bankett 
volt a Vadászkűrt kerthelyiségében. Po
hárköszöntőket mondtak Kétly Károly dr. 
elnök a királyra; Babarczy Schwartzer 
Ottó dr. történelmi reminiscenciákkal fü-

■ szerezve Zombor város hölgyeire, az alis- 
pátira, a polgármesterre ürítette poharát. 
Fernbach Károly főispán a kongresszusi 
tagokra stb. Asztalbontás után a tagok 
legnagyobb része az ötórai vonattal hosz- 
Bzabb kirándulásra indult.

69 írek.
A zombori magán polgári leány

iskola megnyitása.
A szülőknek évek óta hangoztatott 

panasza, hogy a városunkban lévő egyet-

Ha jót, kellemeset és 
kristálytisztát akarunk 
inni, úgy csakis —

savanyúvizet igyunk, mert az 
jó, kellemes, tiszta és olcsó i«. 
Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 
8 krajcár, nagyobb megren

delésnél 4 és 7 krajcár.

Angyal gyógyszert árban. Telet on
Házhoz számiak.
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Ion zárdái polgári leányiskola túlzsúfolt
sága miatt nem tudják leánygyermekeiket 
az elemi osztályok elvégzése után Zom- 
borban iskoláztatni, immár megszűnik, 
mert f. hó 8 án, kedden, nyílt meg a 
Kiump-féle magán polgári leányiskola, 
mely hivatva van arra, hogy városunk 
nőnevelésében kulturmissziót. teljesítsen. 
A beiratkozott tanulók száma igazolja a 
szülők eddigi panaszát, igazolja ez uj is
kola felállításának szükségÓMségét.

Kedden délelőtt 10 órakor volt az 
Iskola ünnepélyes megnyitása az ideigle
nes helyiségben, a Zrínyi •utcai Kocik-féle 
házban, számos szülő ós érdeklődő j'‘len
iétében. Pontban 10 órakor érkezett meg 
Faragó János kir. tanfelügyelő, dr. Pataky 
s. tanfelügyelő kíséretében, kiket az inté
zet tanári kara fogadott és kalauzolt be a 
tanítványokkal és érdeklődőkkel telt te
rembe. A kir. tanfelügyelő beszédében 
örömének adott kifejezést, hogy a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter engedélyével 
ezen már régóta szükségessé vált iskola 
létesülhetett. Azon kívánsággal nyitotta 
meg az iskolát, hogy az Zombor nőneve
lésében teljesítse azon reményeket, melyet 
működéséhez fűződnek. — Ezután Krump 
Anna, az iskola igazgatója, felolvasta az 
intézet rendszabályait, amelyeket minden 
növendék szem előtt tartani köteles.

A kir. tanfelügyelő a megnyitás után 
megszemlélte az osztályokat, melyeknek 
a legujabbb tanügyi követelményeknek 
megfelelő teljesen modern berendezése 
nagyon megnyerte tetszését.

Másnap, szerdán, reggel 8 órakor meg
kezdődtek a rtrndes előadások.

* A királyné halálának évfor
dulója. Ma van Erzsébet királyné tra
gikus halálának évforduló napja, o napot 
az idén is méltó kegyelettel üli meg az 
ország. Az összes zombori templomokban 
gyászistentisztelet tartatik, melyekre a 
a polgári ós katonai hatóságok fejei, vala
mint a testületek és egyesületek küldöttei 
megjelennek.

* A polgármester betegsége. 
Mint részvéttel értesülünk, Hauke Imre 
polgármester, ki llisgye gyógyfürdőbe 
ment, Szarajevóban súlyosan megbetege
dett. Neje leutazott most beteg férjéhez.

* Szüreti mulatság. Vasárnap, 
e hó 6-án tartotta meg a róni, kath. le- 
gényegylel szüreti mulatságát. A hűvös 
idő dacára, szép számú közönség jelent 
meg az egyesület szék házának udvarán 
tartott mulatságra. Az udvaron felállított 
színpad előterét szőlőfürtökkel díszített 
lugasok fonták körül, közepén szép, hatal
mas szőlőkoszoruval. A szüreti mulatságot 
egy igen szellemesen összeállítóit kabarét- 
előadás előzött meg, melynek szereplői 
ügyes játékaikkal csak fokozták a jó ke- 
délyhangulatot. Elsőnek Angyal Margitka 
jelöni meg a színpadon és igazi .bakfia 
naivitással egy szép „szerelmes" monoló
got adott elő igen kedvesen ; utánna Gaál 
Ilonka egy szerelmes és megcsalatottnak 
hitt özvegyet adott elő bájosan; majd 
Ticza Teofil, a műkedvelői körökben már 
ismert „komikus" és Kovalovszky István 
ügyes, szórakoztató játékaikkal kacagtat- 
iák meg a közönséget. A közönség min

Zombor és Vidéke__________

den egyes szereplőt szűnni nem akaró 
tapssal honorálta meg. A kabaret-előadás 
után következett a szüreti mulatság, mely
ben a szép magyar nemzeti viseletben 
levő bájos csőszlányok mulattatták tovább 
a közönséget. Szép látvány volt, midőn 
egy-egy bájos kis csőszleány gyermekies 
pajkossággal Ingta el a szőlőtől vájt, kit 
azután a biró elé citált. A bíró hivatalos 
komolysággal rótta ki a bűnösre, a néha 
elég magas pénzbir.ágot. Végül a szőlő
koszorút amerikai árveréssel értékesítették, 
ami elég szép haszonnal járt. A mulatság 
úgy erkölcsileg mint anyagilag szépen 
sikerült. A sikerült est érdeme mindenké
pem Buday Gerőt illeti, ki az egyesület, 
ügyeit szivén viseli és ki óriási elíogialt- 
6ága dacára, mindenkor odahat, hogy úgy 
az egyesület tagjainak, mint a megje
lenő közönségnek kellemes szórakoztatást 
nyújtson.

* Egy átirat. Somogy vármegye egy 
átiratot intézett Zombor városához, mely
ben a törvényhatóság hozzájárulását kéri 
ama közgyűlési határozatához, hogy az 
országos vásárok bármely felekezetnek 
ünnepnapján vagy vasárnapon ne tartas
sanak.

* A büntetés föSf üggesT.tése. 
Andrássy Gyula belügyminiszter a bűn
vádi novellával k apcwlatosun rendeletüt 
intézett Zombor város törvényhatóságához. 
A nagyérdekű rendelet intézkedik arról, 
hogy az elsőfokú közigazgatási hatóságok 
kötelesek fölfüggesztő Ítéleteiket a másod
fokú hatósághoz haladéktalanul felterjesz
teni. Ha a közigazgatási ható-ág valamely 
rendőri ügyből kifolyólag büntetés felfüg
gesztését megokoltunk tartja, köteles az 
iratokat — határozathozatal végett —■ a 
királyi bíróságokhoz áttenni, A törvény
ben megbatározott próbaidő alatt az elitéit 
megfigyelése szintén a közigazgatási ható
ságokhoz tartozik.

* Hívd haza apádat! Ilyen cim 
alatt mutat be a Narten Bioscop műsoron 
kívül egy meglepően bájos mozgófénykó 
pet, mely burlesk komikumánál fogva még 
a legkomolyabb egyéneket is kacajra fa
kasztja. Ezenkívül a műsor kizárólag 
szenzációs újdonságokból van összeállítva 
s miután a vállalat már csak néhány /tá
pig marad városunkban, felhívjuk orré a 
t. közönség figyelmét.

* Nem lenz ankét a városok 
ügyében. Ugv a fővárosi, mint a vidéki 
sajtót bejárta az a hir, hogy gróf Andiássy 
Gyula belügyminiszter a vidéki városokat 
szeptember havára ankétra hívja egybe, 
melyen a városok állami segélyezésének 
kérdését fogják megvitatni s amelyen szó 
lesz a városok beruházási kölcsöneinek 
kedvező feli ételek mellett való megszer- 
zéióről is. Ez a hir nem felel meg a való
ságnak. Hivatalosan is [megcáfolták már 
o hirt. A városok segélyezése nem egye
dül a belügyminiszter akaratától függ, 
hanem inkább a pénzügyminiszterétől. A 
A segélyezésnek nemcsak a mértéke, de 
a módja is attól függ, hogy a pénzügy- 
miniszter mily összeget tud a városok 
részére kilátásba helyezni. Ha ez az ösz-

, szög csekélyebb lesz, akkor olyan kulcsot 
alkatnaznak, aminek alkalmazásával ez a 
csekélyebb összeg fog a szükségletnek 

megfelelni ; ha a kormánynak nagyobb 
összeg áll rendelkezésére, akkor más ala
pon fogják a segélyezés módját megál
lapítani.

* Egy kis tudnivaló — iparo
sainknak. A budapesti királyi Ítélőtábla, 
felüvízsgálati bíróság nemrég kimneotla: 
Minhogy munkahdónak a segéd jogtalan 
kilépése estében sincs joga a segéd munka 
könyvét tetszés szerinti ideig viszatartatni a 
ezátal a kilépő segédet a munkakeresés 
lehetőségétől hosszabb időre inefosztani : 
ezért, ha a muukaadokók a könyvet visz- 
atártják és enek folytán a segéd nem tud 
alkalmazást kapni, a munkaadó nec kártéri 
fó: i kötelezettséggel tartozik. Helyénvalónk 
tartjuk eme bírósági döntvényt iparos olva
sóinukkal megbüntetni, miután gyakran 
halijuk az ily ügyekből felmerült panaszo • 
kát, melyeket remélyiik ezen döntvény 
megismerése folytán minél ritkábban fog
nak felmerülni.

* Leszerelés nyomban a nagy- 
gyakorlat után. Hadiigyminiszteri 
rend:-i<tek nyomában vajmi ritkán szokott 
ölöm, vagy megelégedés fakadni, Most ez 
egysz- r azonban, ugyláfszik, akadt mégis 
kivétel. Nagy pecsétes ordré érkezeit a 
katonai parancsnokságtól s amint kitudó
dott, bőgj' mit tartalmaz a komoly Írás, 
n^m kis öröm, vigság keletkezett a kato
nák között. Hogy is ne örülnének a derék 
öreg bakák, akik három évig húzzák az 
igát, eszik a komiszkenyerei, amikor azt 
jelenti a Béc-ből érkezett nagy levél, hogy 
az idén két héttol "hamarább szabadulnak 
meg n »gyü”gyéleta tői, mint, rendesen. 
A rendelet úgy intézkedik, hogy a fegy- 
vergyakorlatok végével azonnal szabadsá
golni kell a legénységet. Természetes do
log, hogy ez a redelet őszinte örömet kelt 
a nagygyakorlaton lévő öreg bakáink kö
zött, akik csak október elsejére számították 
a szabadulást.

* A dr. Haózsy János omlók- 
bizottság legutóbbi ülésén véglegesen 
megállapította a f. hó 20-án délelőtt lDj 
órakor megtartandó leleplezési ünnep 
sorrendjét, melyet egész terjedelmében 
közlünk :

1. Szózat. Énekli a dalos egyesület.
2. Ünnepi beszéd. Elmondja : Koch 

Barnát, emlékbizottsági elnök.
3. A szobor átvétele a helyi hatóság 

képviselője részéről.
4. Dr. Baloghy Ernő, országgyűlési 

képviselő beszéde.
5. Az orvos-szövetség képviselőjének 

beszéde.
6. Dr. Cziráky Gábor, tűzoltó főpa

rancsnok beszéde.
7. A szobor megkoszorúzása.
8. Hymnus. Énekli a dalos egyesület., 
A leleplezési ünnepet délután 2 óra

kor társas-ebéd követi. Úgy erre, mint a 
leleplezési ünnepre ezúton is meghívja a 
boldogult tisztelőit az emlékbizottság.

A társas ebédre szóló jegye Wilheini 
Miksa könyvkereskedésében kaphatók.

* Mestertanfolyam asztalo
sok részére. Kereskedelemügyi mi
niszter f. é. október hó 5-őn kezdődő 8 
hétig tartó mestertanfolyamot rendez az 
újpesti állami faipari szakiskolában aszta 
losmesterck és segédek részére. E tanfo 
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lyamra jelentkezők lelkiismereles képzés
ben részesülnek a műhely- óh szak rajzban, 
valamint a könyvvitelben, (ízleli levelezés
ben és költségvetésben. Müialésük fejlesz
tése mellett elsajátítják az asztalos-ipar 
legmodernebb vívmányait. A jelentkezők: 
mesterek érdemszeiint boti 18—24, segé
dek érdem szerint heti 12 — 18 koronáig 
terjedő ösztöndíjban részesülnek. Jelentke. 
zések iparigazol ványnyal, segédek munka
könyvvel vagy azt helyettesitő működési 
bizonyítvány, születési bizonyítvány a eset
leg ipariskolai bizonyítványaikkal felsze
relt bélyegtelen kérvények szeptember 17- 
ig az állami faipari szakiskola igazgatósá
gához Újpest, A ipád ut IBI. szám inté- 
zendŐk.

4 Iparos tanfolyamok a vi
déki városokban. A Technológiai 
Jpannuzeum kiilönböző ipa ro-tanfolyamai 
között nagy jelentősége van az ugyneve 
zett mesteri tanfolyamoknak, a melyeken 
valósággal kiképzésben részesülnek az il
lető iparosmusterck. A kiképzés elméleti 
és gyakorlati jellegű. Ezek közül a mester- 
tanfolyamot kitünően végzett iparosmes
terek közül a Technológiai Iparmuzem 
igazgatósága a nyár folyamán kilenc mes
tert delegált különböző vidéki városokba 
és ott ezek tanfolyamokat tartanak. Min 
den tanfolyamra 20 — 20 vidéki mestert 
voltok fel. A tanfolyamok még tartanak 
és azoknak fontosságáról, illetőleg ered
ményéről rövidesen meggyőződést fog sze
rezni a muzeum igazgatósága és ha bevál
tak ezek a tanfolyamok, akkor nagyobb 
számban fogják azokat állandóéitani.

* Élve eltemetett munkások. 
Újvidéki (udsitónk iija : A magyar állam
vasutak vizmii építési vállalatainál a vasút 
hidra felvezető homok út aláásásával elfog
lalt Oubmuh Glácó és Vranek Ádám mun*  
Írásokra egy futóhomokióteg rázuhant, és 
eltemette a munkásokat. A mentési mun
kálatok sikerrel jártak, amennyiben mind 
a két munkást élve húzták ki a homok alól.

* Agyonrugia a ló. Szilbács ha- 
árában, a Beckor félo szálláson Nagy Jó

zsef bérest oly szerencsét lenül rúgta hasba 
agy’ ló, hogy a iligás következtében más
napra meghalt.

* Uj utak Báosmegyében. Voj- 
nits István Bácsmegye alispánja verseny
tárgyalási felhívást bocsátott ki a bács — 
zsablya—liteli törvény hatósági ut Sajkás- 
szontiván és Titol közti részének és az 
újvidék—szegedi th. ut Zenta és Magyar- 
kanizsa és Horgos közötti szakaszának 
kiépítésére. Pályázati határidő szeptember 
n-ike.

* Senki sem utazik "ezentúl 
Svéjoba, mielőtt meg nem szerezné 
magának Lenkei Zsigmond kollégánk szer- 
kosztésébee a jövő óv élőjén Budapesten 
megjelenő „Svájczi k a I a u z"-t. Ez 
a könyv nélkülözhetetlen lesz mindazok- 
:.iak, akik a természet csodálatos bő
kezűségével megáldott országba utaznak. 
Magyarországból évento 15—20.000 ember 
aeresi föl Svájczot, aki részben gyógyít- 
ást, részben üdülést keres. E tüneményes

szépségű tájakat a közönség oddig csak a 
.lémet más idegen nyelvű Baodeckorokből
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ismerte meg, pedig hány ezren vannak, 
akik a német nyelvet csak törve, vagy 
egyáltalán nem beszélik, u ennek dacára 
felkelt ik Európ i lég zebb or zigát, Sváj
cot, E hiányon fog .-gileni a „Svájczi 
kalauz", mely a szerző '.ijiíl t pa-ztal-.itai 
nyomán készül s mind'ni tekint, (ben méltó 
lesz német vagy francia I o"egaihoz. Az 
ország mindm nevezetességét gyönyörű 
képekben, megfelelő szöveggel és tórké< 
pékkel kiséive közli a „Svájczi kalauz". 
A rendkívüli gonddal és pontossággal ké
szülő vez..•tőből még mielőtt valaki útra 
kel, már i- megi• inéi k edbelik a svájczi 
viszonyok I.al s tájékozva lesz az útra vo 
natkozó ös /.<-- tudnivalókról, a termé'zeli 
szépség< kié , az < iszag váro airól, a I irdő- 
és üdülőhelyekről, kereskudelem és iparról, 
a S'zá'iodai és vendéglői viszonyokról stb. 
A kalauz belbt c-énél lógva minden szálén 
dísze lesz. Megr< ndelhelé) már most a szer
zőnél, Budapest, Vili Sándor-tér 4. Ára 
2 korona.

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár r.-t. 
bácsmegyei képviselete

H Z, IC I-. IC fe .T IC IN ö. Z O M BOR

Mintaraktár kulszivattyukban ás tizitakenlta. a?
Haza i jxyái-lmótiy.

)( Alti sikerrel akar hirdetni, 
foidu jón az „Általános Tudósitó" (LeopokJ 
Gyű a hirdetési osztályához, Budapest, VII., 
Erzsébet köiut 41., ahol hirdetésüket az 
összes létező bel- és külföldi hírlapokban 
és naptárakban kiváló szakértelemmel, 
lelkiism rett-sen, pontosan és szolid árakon 
eszközölnek. Több mint. 200 naptár kizá
rólagos képviselete, vidéki lapok központi 
hirdetési osztálya, számos hírlap kizáróla
gos kezelősóge. Di'Zes ujságkatalógu?, ké
pes naptárjegyzék és minden felvilágosítás 
a t. c. hirdetőknek dijmentesen.

„IDEÁI/’ pörköKkávé a legjobb.

— .4 „Vasárnapi Újság1* szeptember 
6-iki száma képei közt közli Lóczy Lajos, 
a földtani intézet új igazgatója arozképtét, 
sorozatot a fiumei biológiai állomásról, 
Arany János kedves pihenőhelyeit a Mar
gitszigeten, a londoni magyar kiállításon 
rendezett garden patri képeit, a Sont János 
kórház uj tüdővészes barakkjait, a Kossuth 
Lajos-ufcai robbanást stb. Szépirodalmi ol
vasmányok: ködeci Boóz I). Albert és Ká
rászt hy Lajos verse, Zsoldos László elbeszé
lése, Krúdy gyula eredeti és Lemaitre 
franciából fordított regénye. Egyéb közle
mények Garay Ákos művészi rajza, Kossuth 
Lajos kiadatlan lóvéiéi 1836 ból ügyma- 
gyár hölgy leiráa a konstantinápolyi török 
nők életéről tárcacikk a hétről s a rendes 
heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkja- 
(ók stb. „Vasárnapi Újság" előfizetést ára 
negyedévi négy koronáé, a "Világkroniká„ 
val együtt négy korona 80 fiiér. Meg- 
rendlhotő a „Vasárnapi Újság*  kiapóhivata- 
lában Bupadest, IV Egy etem-u 4 szám.) 
Ugyanott megredelhető a „képes-Néplap" 
legolcsób újság a magyar nép számra félévre 
két korona 40 fillér.

Nvilííér.*)
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Holnap ismét egészen jól lesz é-. 
velünk jöhet a kirándulásra, csak 
vegyen forró tejb ui fóltucat Fay 
féle valódi .szodeni ásvány paszlillát 
Azután néhányat még el is Hzopo 
gat hal, de holnap újra rendben is 
lesz ám. Tessék, vegyen belőle •— 
ón nyáii utam előtt mindig bősé 
gesen ellátom magam Ray szódé 
Ilijével és néhányat bátran álüi: 
gedhetek önnek. Különben nem i- 
keriil sokba — ogy skatulya.
1 K 25 és íuindeu gyógyszer 
tárban, drogériában és ás 
vá.nyvizkereskedésben kap 
ható. Mindenféle utánzatot hatá

rozottan vissza kell utasítani.
Főképviselőt Ausztria-Nlagyarország rászóró: K. 

I i-. (íunízeri Wien. IV., Gr. Nougasse 17.
Főraktárak Buduposlen : Eggor Leó dr. és 
Eggor J. Vb, Váci«körút 17., Kochtneister Fri
gyes utóda, V., 1I<» d«8., Thallmayer és Beit? 
V., ZiinyiJiitca 3., Tötök József, VI., Királpute.i 12.

•) E/.'-n ovi! a'.i ■ nem válal fele
lö*cg<*:  a szerk.

■ , ' ’< ■'*  ■■ "'I®.'
3591 kitt. 1908 Bsám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye liteli járásba 

kebelezett Sajkáslak községben ürese
désben levő írnok-végrehajtói állásra 
pályázatot hirdetek s felhívom mind
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajt
ják, hogy szabályszerű tn felszerelt kér
vényüket keresztlevél kapcsán hozzám 
f. évi október hó 2-ig annál is in
kább adják be, mert a később érkező! 
figyelembe vétetni nem Ingnak.

Az állás javadalmazása: évi 60< 
kor. fizetés, évi 120 kor. lakpénz és a 
végrehajtási illeték.

Tilel, 1908. szeptember hó 2-án.
Szemző János 

főszolgabíró.

földei, házal, szőllőt vág' 
bármilyen üzletet e 1 a d í. 
vagy v enni szándékoz:' 
forduljon „Közvetítő“ jelig 
alatt lapunk kiadóhivatalain

WF
Szép hehe 1

kél hónap alall elérhető 
’1’i l iiIoj-í őrient

az egyedüli, mely a melll. ti 
lesztí, erősíti, ismét helyit a 
Üt ja és a női kebelnek felség, 
teltséget kölcsönöz, alléik
hogy az egészségnek ária). 
Garantált arsenikummenlessé 
Orvosi hírességek által éli 
merve. Feltétlen litoklarlá

W Skatulya használati u- •
l^k silással K. 6.15 bérment v

jjy* j, Rfttió gyógyszerész, Páriában. 
Itakt ár : Török J. gyogyszorész Bpost Király-u.



1908. szeptember 10.
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■Hungária
jékoz<«tó. W

■— Fürdöárak :
Kádfürdő egyszeri használatért . . 
Gö-fürdö egyszeri használatért . . 
Zul anyfördö egyszeri használatért 
Diák- és gyermekj. egyszeri liaszn. 
10 kádíürdöjegy egyszerre va tva 1U 
12 gőzlüidöjegy egyszerre vallva lő 
Zuhanybérlet egy hóra.............. o

A fürdők használati ideje május 20-ától
a nyári idény alatt:
Gőzfürdő uraknak:

Kedden és szombaton egész napon at, 
vasárnapon, hétfőn, szerdán, csütör
tökön és pénteken délelőtt 11 óráig.

Gőzfürdő hölgyeknek:
Hétfőn, szerdán és pénteken délután 
fél 5 óráig.

Zuhanyfücdő uraknak:
Vasárnap kivételével naponta délután 
5-től 8 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és ui ak uli'l<l<‘"' 
nap, vasárnap (1.11. kivételével használjál.. 
A fürdési idő kádaknál 1 óra. 
A fürdő reggeli 4 órától esli 8 óráig nyitva. 
Különféle újságok. - Fodrász és telefon a 
fürdőben. — Bármily panaszok egyenesen a 
_ ______ bérlőnek bejelenlendők.

Teljes tisztelettel:

Zsulyevits M Ih á
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Poucii e

nyomtatványokat

OBI,AT KAROLY KÖNYVNYOMDÁJA.

IUUIPíito cn tub&fl

f

n legcslnosttbbnn készít

■ rwec

RF PP Benedictin 
iX~ szájvíz, fogpor, fogpép

Eiixfr

PÁTEjEimiCt

; des RR.i’P. ___
(de rAbbaye de SOOTjAG
Eredeti csomagolásban kapható az ide

vágó üzletekben. —-----

JWj’owaiysfiíöres!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szén*  
ved, kérjen itatott-, ingyen és bernientve kapható a 
szabd, hattyú gyógyszertár altil Majna Frankfurt.

Tp Van szerencsém a n, é. közönség 
•becses tudomására adni, hogy az 

uj végrehajtási törvény miatt 
j — . —a következő ............. —■

T a n o n c
fizetéssel felvétetik

Oblát Károly
könyvnyomdájában.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerről, az forduljon az 
„ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ" (L o o- 
p o 1 d Gyula) hirdetési osztályá
hoz, Budapest, V í I., Erz sé
ta o t-k örut 4 1, ahol hirdetéseket 
az összes bel- és külföldi hírlapok
ban és naptárakban kiváló szakérte
lemmel, lelkiismeretesen, pontosan 
és szolid árakon eszközölnek. Több 
mint kétszáz naptár kizárólagos 
képviselete, vidéki lapok központi 
hirdetési osztálya, számos hírlap 
kizárólagos kozelősége. Díszes uj- 
ságkatalógus, képes naptárjegyzék 
és minden felvilágosítás a t. c. hir» 

, * detőknek díjmentesen. * * •

Magyar, német és szerb nyelvet töké
letesen biró és mérlegképes, 

kereskedelmi iskolát végzett hivatalnok 
délutáni órákban foglalkozást — leve
lezésben vagy könyvvitelben — keres. 
Felvilágosítást ad e lap kiadó- 

hivatala. ■

Félelem és agodalom ■
-g- a családi életben elinalt! -|- 

Universal világ nöivédöI 
------------- (jótállással.)-------------

Kérjen 10 filléres lev. Ibélyeg beküldése ellenében 
prospektust és árjegyzéket. Direkt szétküldés 

JOSEFBAÜER
Kosroetik, Hyglenlsch-Chemlsclie Werke 
Generalvertietung und Versandbureau Wien, I. 

Sonneníelsgas8e 21. —■

Uj üzlet megnyitás.
Tudomására hozom a t. közönségnek, 
hogy Falcione Gusztáv ur házában, 
Kossuth Lajos-utcában a nagy

íj □ □ tőzsde álellenében, □ □ □ 
röfög- és divatáru-kereskEdést 

8®~ ggr nyitottam. '<•«

A legújabb és divatos röíös- és divat
árucikkekből nagy raktárt tartok és

□ legolcsóbb áron számítom. □
Kérem a n. é. közönség becses támo

gatását és maradiam tisztelettel:

□ □ POPOV LÁZÁR. □ □

szabott árak
=—- mellett készítek : . ■ —m

Sakkó öltönyt . . 26 frt 50 kr. 
Átmeneti kabátot

vagy felöltőt . . 25 frt — kr. 
Téli kabátot . . • 30 frt 50 kr.
Megyjegyzem, hogy ezen olcsó árak dacára, 
finoman kidolgozott, szép munkát szállítok, 
miért is kérem a nagyközönség további 

■i « --T-1 pártfogását. i »

Sző vet niin tíilclrn I "Wl 
készséggel hkoI^ÁIoIc. 

Bármely munka 
pénz fizó téw mellett 
-------- Hzálllttatilc. ---------

Kiváló tisztelettel

Oblát Henrik‘T.’"1' 
Zombor, Kossuth Lajos-utoa. 
OV A nagytőzsdével szemben. "WQ

Arbeiter!
Mit Euerem Wochenlohne eizielt Ihr keine E.-» 

sparnisso I Ich gebe Eucb ein Mi ttol an dió 
Hand, durch welches jeder inlelligente A.-beiter 

oline Berufstörung iedon Mount 50 
Kronen separat verdienon kann. In grösseren 
Fabriken auch den doppelten und dreifaohen 
Nebenerwerb. — Vorarbeiter bevorzugt. Keine 
wie iminer gearteten Vorspesen, kom Risiko. 
— Nur solohe, dió in Fabriken oder grösseren 
ünternehmungen besoh&ftigt sind, wollen sich 

offetieren unter Olnffre: „Geuundes Unter- 
nehmen 1OOO" an M. Dukes Nacbfolger, An*  
nonuen«Expedition in Wien I., Wollzeile 9.

perez alatt

- szaradó -

Padló Email Lack

Nyomatott b kiadótulajdonos Oblát Károly könyvnyomdájában.

15 Kapható:
iíj.Hemdlhofer Róbertnál

Zombor.




